

bb. 22. fogadás az országházban a felszabadulás ünnepén

t bc /sk /k zs /6/

1967. április 4.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából kedden este fogadást adott az országházban.

a fogadáson részt vett dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, kállai gyula, a forradalmi munkás - paraszt kormány elnöke, biszku béla, fock jeno, gáspár sándor, komócsin zoltán, nemes dezső, nyers rezső, szirmai istván az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint a politikai bizottság póttagjai, a központi bizottság titkárai. ott volt a fogadáson az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynak számos tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális élet sok más vezető személyisége. a fogadás részvevőinek sorában jelen volt a termelés sok dolgozója, a tudomány, az irodalom, a művészetek képviselői. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek sok vezetője és tagja.

a meleg baráti légkörben lezajlott fogadáson dobi istván pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

v é g e -

20.50/Lm

- 24 -

100

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 5.

bb. 1. oroszlányi bányászok, mint muzeumi restaurátorok

vid/szf/sk/3/a/ká

1967. április 5.

ismét fertőzően, a munkahelye az oroszlányi vājárok, bányalakatosok, egy csoportjának. folytatják az Európában egyedülálló műemlék, a kőfejtő óriásszikláinak tavaly megkezdett erősítését. már a rómaiak által is művelt bányában, amely ma már múzeumnak számít, az évszázadok során meglazultak a hatalmas sziklatömbök, s egyes részeket le kellett zárni a turisták elől. az oroszlányi szakemberek tavaly a terület egyharmadán már biztonságossá tették a látogatást. az idén újabb ezer négyzetméternyi falat óvnak meg a pusztulástól. bányász-módszerrel dolgoznak, mégis különleges a feladatuk. amíg ugyanis a bányák fala mindössze három-négy méter magasságu, itt nem ritkán husz méter magas falat kell megerősíteniök./mti/

--

bb.2. megjöttek a fekete gólyák

vid/kz/sk/2/a/ká

1967. április 5.

megérkeztek az első fekete gólyák a duna holtágaival szabadt gemenci vadrezervátum háborítatlan rengetegébe. az első visszatérők a panduri és a rezéti erdőrészek magas fáján javíthatják fészkeiket. e gázlómadarak, mivel hallal is táplálkoznak, voltaképpen károsak, ritkaságuk azonban védelmet biztosít számukra./mti/

--

100

- 1 -

bb.3. vándorméhész-lakások készülnek tabon

vid/kz/sk/3/a/ká

1967. április 5.

az országos méhészeti szövetkezeti központi tabi kaptárgyártó üzemében könnyen szétszedhető és könnyen szállítható vándorméhész-lakások készülnek. a kis vikendházakhoz hasonló, izléses kivitelű, épületekben, nemcsak fekvőhelyet, asztalt és széket helyeztek el, de a méhészkedéshez szükséges felszerelések megfelelő tárolásáról is gondoskodtak. a vándorméhész-lakásokból az idén összesen 80-at készítenek./mti/

bb.4. új kitzűzőhajó a dunán

vid/szf/sk/4/a/ká

1967. április 5.

a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság új, korszerű kitzűzőhajót kapott. a balatonfüredi hajógyárban készült járművet két hathengeres diesel motor hajtja, s radar készülékkel, ultrahangos mélységmérővel, valamint rádióadó-vevővel szerelték fel. az igazgatóságnak ez a második kitzűzőhajója szobtól a lánchidig terjedő dunaszakaszon teljesít szolgálatot. feladata, hogy a folyamon bólyákkal, radarjelzőkkel kijelölje a hajózható utvonatát, karbantartsa a jelzőket, s alacsony vízállásnál adatokat szolgáltatson a hajósoknak. pontos, lelkiismeretes munkát követelő feladat ez, mert a dunán nyolc ország szállítja áruát, s az áruk értéke gyakran megközelíti a napi egymilliárd forintot.

a magyar duna legfiatalabb kitzűzőhajója 120 kilométeres szolgálati szakaszán már elhelyezte a jelzéseket, jelenleg csaknem száz bója, köztük több villanófényű lámpával felszerelt berendezés irányítja a nemzetközi hajóút forgalmát. a hajó hetente két-három alkalommal ellenőrzi a jelzéseket, s ha szükséges, a vízállásnak megfelelően módosítja elhelyezésüket./mti/

bb.5. pirosrettek-járatok

vid/kéz/sk/2/a/ká

1967. április 5.

csongrád megyéből megkezdődött a nagyarányú rettek-szállítás. szeged kertvárosnegyedéből, minálytelekről, valamint röske községből naponta már mintegy 100 000-200 000 csomó pirosretket szállítanak a fővárosba, továbbá csehszlovákiába, a német demokratikus köztársaságba és svájcba. a szövetkezetek megyei értékesítő központja az idényben összesen 10 millió csomó tavaszi pirosretket továbbítja a hazai és a külföldi piacokra./mti/

1/19

bb. 6. elektronikus számítógép a bauxitkutatás szolgálatában
vid szf/sk/4/ká/gy/La 1967. április 5.

a bauxitkutató vállalat geológusai a mélyfurásokkal nyert adatokból eddig hosszadalmas matematikai műveletekkel határozták meg, hogy az adott területen milyen mennyiségben, vastagságban található bauxit. a pontos jelentés összeállítása hosszadalmas munkát kívánt.

a geológusok most elektronikus számítógépbe adják be a kutatási terület adatait és a géppel végeztetik el a matematikai műveleteket. ezzel lényegesen sikerül csökkenteni a számításkok időtartamát és összehasonlíthatatlanul hamarabb jutnak a tervezéshez szükséges adatokhoz.

az elektronikus számítógépes módszert a székesfehérvár melletti rák hegyi kutatásnál alkalmazták először és az ottani tapasztalatok alapján kiterjesztették más területekre is. Legutóbb az Iszkaszentgyörgy melletti ércvagyon jellemző adatait programozták be a gépbe, amely néhány óra alatt elkészítette az összesítést. a munkához a NIM Ipargazdasági és Üzemszervezési Intézet számítás technikai csoportjának elektronikus számítógépét vették igénybe./mti/

bb. 7. új parkok és parkerdők veszprémben
vid kz/sk/4/ká/gy/La 1967. április 5.

a dunántúli turistaforgalom egyik központjában - veszprémben - rangos helyet kapott a városfejlesztési tervekben a fásítás és a parkosítás. a balatonfelvidéki erdőgazdaság tervező részlegének térképei alapján végzik ezt a fontos munkát a külterületeken csakúgy, mint a belváros sziklás részein. többi között fásítják a vár tövében levő benedek-hegyet, a viadukt környékét és a séd-patak völgyét. a fásítók a legtöbb helyen rendkívül mostoha körülmények között szinte termőréteg nélküli sziklás talajon dolgoznak. a városban több parkot és parkerdőt alakítanak ki. veszprém-külső állomás irányában például 13 hektáros parkerdőt telepítenek. a tervek szerint a következő években együttesen mintegy 25 hektáron hoznak létre parkokat és egyéb fás területeket. több mint 20féle fenyőt, lombos fát és cserjét honosítanak meg. e nagyarányú telepítésekkel a parkok és a parkerdők városává varázsolják a nagy idegenforgalmu veszprémet./mti/

8.25/gy

8/11. sz. szel.

9378

bb.8. cukorrépa termesztés emberi erő nélkül

vid kz/ sk/ il ká/3/La

1967. április 5.

a cukorrépa termelés új módszerét próbálják ki az idén szolnok megye 3 állami gazdaságában. az érintett nagyüzemek mintegy 700 holdon emberi erő illetve kézi munka nélkül termesztik az élelmiszeripar e fontos alapanyagát. az összes munkafolyamatokat gépekkel látják el. negyvenöt centiméteres sortávolságra, ugynevezett szemenkénti vetéssel koptatott magot tesznek a földbe. a sorközi művelést ugyancsak gépekkel végzik. a betakarítás egy répakiemelő és fejelő gépkonstrukció feladata lesz, a rakodáshoz és prizmázáshoz pedig speciális, könnyűmozgású gépeket alkalmaznak. a komplex gépesítés nagymértékben csökkenti a cukorrépa-termelés önköltségét. /mti/

--

bb.9. bányászati módszerrel víztelenítik az alumínium hengermű építkezését

vi-szf/ tné/ il ká/3/La ö

1967. április 5.

a székesfehérvári könnyűfémmű szélösszalag hengerműve az öreghegy dombvonulata mellett épül. a nedves talaj és a talajvíz nehezítené a nagy terhelésű gépalapok elhelyezését és később a gépek működését. ezért az építők a bányászatban ismert és bevált, ugynevezett szárítótáros víztelenítéssel teszik alkalmassá a talajt a gépek elhelyezésére. nagy területen kavicságyat építenek ki, ebbe égetett agyagcsövet helyeznek, s ezen át aknába vezetik a talajvizet. pohl károlynak, az aluterv bányászati fő mérnökének tervei szerint áprilisban kezdik meg a szárítótáros víztelenítő rendszer építését. /mti/

--

8.30/gö

8.30/gö

8.30/gö

- 4 -

bb. 10. épül az új hűtőház - meggyorsult a háztáji gyümölcs-telepítés

vid kz/sk/ il/ká/2/La

1967. április 5.

székesfehérvárott még az idén új, 750 vagonos hűtőházat adnak át rendeltetésének. az új raktár számottevően javítja a vidék zöldség-gyümölcs értékesítési lehetőségeit, s ez már a tavaszi telepítésekénél érezteti hatását. a háztáji gazdaságok a tavalyinál lényegesen több, együttesen mintegy 20.000 facsemetét - főként almát, szilvát és körtét - vásároltak, illetve ültetnek el ezen a tavaszon. észrevehetően megnőtt a boglyósgyümölcsök iránti érdeklődés is. epret például a tavalyinál 100 holdal nagyobb területen termelnek a fejér megyei háztáji gazdaságok. /mti/

--

bb. 11. kegyelmet kapott a kunhegyesi gyilkos

Lk/La il

1967. április 5.

németh Lajos elítélt, 24 éves kunhegyesi lakos házasságában napirenden voltak a nézeteltérések, a feleség hűség-sértő magatartása miatt. 1966. júliusában egy éles szóváltást követően németh Lajos az idegen férfitől teherben lévő feleségét az udvarukon levő kutba lökte és követet dobált utána. az asszony a kutba fulladt. a szolnoki megyei bíróság németh Lajost előre kitervelt és különösen kegyetlen módon elkövetett emberölés miatt 15 évi szabadságvesztésre ítélte. a legfelsőbb bíróság a megyei bíróság ítéletét megváltoztatta és németh Lajossal szemben halálbüntetést szabott ki. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a kiszabott halálbüntetést kegyelemből 20 évi szabadságvesztésre változtatta át. /mti/

--

10.05/gy

10.05/gy

10.05/gy

- 5 -

bb. 12. Levonták az állami zászlót

t vt/gk bs/1l

1967. április 5.

a magyar népköztársaság állami zászlaját - amely április 4-e, a felszabadulás 22. évfordulójának tiszteletére két napig lengett a parlament előtt a kossuth lajos téren - szerdán délelőtt ünnepélyes külsőségek, katonai tiszteletadás közepette vonták le.

ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél. /mtl/

..-

bb. 13. hazaérkezett az állami népiegyüttes

t pr/lk/bs 1l

1967. április 5.

kedden a késő esti órákban hazaérkezett skandináviai és szovjetunióbeli turnéjáról a magyar állami népi együttes 100 tagú művészgárdája. a táncosok bemutatkoztak norvégia, dánia, svédország és finnország közönségének, s másfél hónapos előadó-körutjukat korábbi nagysikerű előadásaik színnyelén, a szovjetunióban zárták. a turné summája: 41 nap, 5 000 kilométer, 21 előadás és a számokkal le nem mérhető siker. /mtl/

..-

bb. 14. szombaton bucsztatják gábor andornét

1 tf/gk/1/gy/La

1967. április 5.

a magyar írók szövetsége közli, hogy gábor andorné halpern olga temetés előtti bucsztatása szombaton 11.30 órakor lesz a kerepesi temetőben a kossuth-mauzóleumnál. a 80 esztendősen korában elhunyt kiváló műfordítót - végakarátának megfelelően - íróférje, gábor andor sírjában helyezik örök nyugalomra. /mtl/

11.45/gy

11.12.1967

11.12.1967

- 6 -

bb. 15. százhuszonnyolc közlekedési baleset vasárnap és a kettős ünnepen

t fe/lk/z/bs 1l/3/

1967. április 5.

vasárnap és a kettős ünnepen ismét sok közlekedési balesetet okozott a gépjárművezetők figyelmetlensége, a közlekedési előírások be nem tartása és az ittasság. a megnövekedett ünnepi közúti forgalomban a gyalogjárók fegyelmezetlensége is számos esetben idézett elő balesetet. a rendőrségi krónika szerint összesen 128 közlekedési baleset történt, ezek közül három halállal 43 pedig súlyos sérüléssel végződött.

somlóvásárhely határában a 8-as számú műton preiszinger sándor 37 éves zalegerszegi lakos személygépkocsijával elütötte marton ödön 59 éves művezetőt, aki sérüléseibe a kórházba szállítás közben belehalt. bicske határában doer jourgen 44 éves kereskedő nszk állampolgár, müncheni lakos gépkocsijával elütötte monos mihály 45 éves fuvarozót, aki a helyszínen megsérült. a baranya megyei kisbattyánban az ittas kardos páál traktoros átengedte a vezetést a feleségének, akinek nem volt jogosítványa. kardosné leesett a traktorról és a munkagép halálra gázolta. a rendőrség kardos páált őrizetbe vett. a hatvani máv állomáson egy tolato-mozdony halálra gázolta kózsá andrás 33 éves lakost, aki a sinek között tartózkodott. mór pisch józsef 19 éves traktoros vontatóval felborult és sérüléseibe belehalt.

budapesten is számos súlyos kimenetelű közlekedési baleset történt. a 19. kerületben a kossuth lajos utca és achim andrás utca kereszteződésénél brenner józsef 53 éves technikus segédmotoros kerékpárjával nem adta meg a elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival. a motoros súlyosan megsérült. a 22. kerületben a nagytétényi utca és a tóth józsef utca kereszteződésében dr. tóth józsef 42 éves orvos, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg a elsőbbséget és hirtelen fékezésre készítette dóró józsef motorkerékpárost, aki járművével felborult.

/folyt.kv./

le

12.40/gy

1345

- 7 -

bb. 15./128 közlekedési baleset...1. folyt./ il

dóró józsef súlyosan, utasa pedig könnyebben megsérült. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a 3. kerületben az árpád-hídi hév végállomás előtt - gyorsajtás következtében - felborult motorkerékpárjával debreceni józsef zsigmond 21 éves esztergályos. a baleset következtében életveszélyesen megsérült barabás ildikó 17 éves címke-készítő, a motorkerékpár utasa. a 6. kerületben a népköztársaság utja 94. számú ház előtt oláh zoltán 42 éves technikus személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütötte dohány jános 64 éves segédmunkást, akit a mentők súlyos állapotban szállítottak kórházba. oláh zoltán ellen eljárás indult.

a 8. kerületben a kőbányai út és az orczy tér torkolatában molnár bertalan 62 éves nyugdíjas a villamossínek között tartózkodott és egy 36-os villamos elütötte. a férfit súlyos sérüléssel szállították kórházba. a mártírok utja 2. számú ház előtt markovics józsef 28 éves kőműves átugrotta a járda szélén felállított lánckorlátot, átszaladt az uttesten és egy 6-os villamos elütötte. a fiatal férfit életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

bb. 16. megnyilt az ndk elektronikus műszereinek kiállítása

t sl/lk/ie/la 1l/3/

1967. április 5.

a népköztársaság utja 2. szám alatti bemutatóteremben szerdán megnyilt az ndk legújabb elektronikus műszereinek kiállítása. az rft kereskedelmi vállalat bemutatja 86 legkorszerűbb rádiótechnikai tápegységét. itt látható például az ugynevezett panoráma-vevő, amely az ultrarövidhullámú tartományban a műsorzavaró villamosjelenségek felderítésére kiválóan alkalmas. az egyik számláló -berendezés hét számjegynyi pontossággal mér frekvenciát, periódus-időtartamot, míg az fsm térerősség-mérő jól használható az adóberendezések telepítéshelyének kijelölésére.

V mérőműszert és segédberendezést is

a kiállítást április 15-ig hétköznap 10-től 16, szombaton 10-től 13 óráig tartják nyitva. /mti/

13.05/1l

--

-8-

13552

le

bb. 19. időjárásjelentés

gk/gy/

1967. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben: holnap szelesebb idő

európa délnyugati államaiban és az ural vidékén leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb idő alakult ki. kontinensünk más területein azonban az óceánról beáramló páradus légtömegek hatására változékonyabb, csapadékosabb az időjárás. anglia északi részére ma hajnalban viharos széllel hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek törtek be és nagy sebességgel folytatták utjukat közép-európa felé. hazánkban tegnap változóan felhős ég mellett sokfelé hullott kisebb eső, záporosó, délnyugaton egy-két helyről zivatart is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége csak miskolcon és magyaróváron érte el az 5 millimétert. a nap a dunántúlon 5-9, keleten 1-5 órán át sütött, de az északkeleti határszáron helyenként egész nap borult maradt az ég. napközben általában 11-14, de északkeleten csak 7-10 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka az ország középső részei kivételével ismét több helyen volt kisebb eső. hajnalban ország-szerte 0- plusz 5 fok közötti hőmérsékleti értékeket jelentettek. ma délelőtt felhőátvonulások voltak, szórványosan fellépő kisebb esőkkel.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 8,4 fok volt, a sokévi átlagnál 1,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé eső, záporosó, helyenként zivatar. mérsékelt, változó irányú, majd megélénkülő déli, délnyugati, holnap megerősödő északnyugatira, északira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1- plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 401 centiméter. /mti/

13.15/1l

--

-9-

13552

le

bb. 17. világos öltöny, „szabadidő ruházat,, - kiállításon a tavaszi férfidivat

1 sz/tr/ie/3/gy/La

1967. április 5.

Szerdán megnyílt a belkereskedelem tanács körüli bemutató-termében a férfiruha nagykereskedelmi vállalat szokásos tavaszi kiállítása. A vállalat a férfi és fiuruhák nagy választékát mutatja be, s két fő újdonsággal jelentkezik egyik: az öltönyök színének eltolódása a sötét tónusról a világosabb és középárnyalatok felé. A felöltők is világosabbak, található közöttük piszkosfehér és mustáros árnyalatú ballon. A másik újdonság a „szabadidő-ruházat,, , a puha kidolgozású és a pantallókhöz jól kombinálható blézer. Kisfazonos és fazon nélküli változatot egyaránt bemutatnak. A „szabadidő öltözékek,, először őszi kiállításán jelentkezett a vállalat és a következő feliratot kapták a blézerek: „most megnézheti, tavasszal megveheti,, a piackutatás nyomán ez év első felére ötven-hatvanezret rendelt a vállalat és úgy, ahogy ígérte, máris kaphatók ezek a kényelmes kabátták. A kiállításon a férfiöltönyök mellett gyermek-, illetve kamaszruhák is láthatók, s első alkalommal mutat be a vállalat kicsinyeknek, hároméveseknek szánt ruhákat. A kiállítás április 15-ig tekinthető meg, naponta 10 és 18 óra között, szombaton 13 óráig./mti/

bb. 18. ujaműszerezik a salgótarjáni hideghengerművet

vid szq/sk/3/ká/gy/La

1967. április 5.

Szerdán megkezdődött az évi szokásos nagyjavítás a salgótarjáni acélárugyár hideghengerművében. A mindössze két hétre tervezett nagyjavítás során ujaműszerezik és új berendezésekkel látják el az üzemet. A húshengeres hengergép új meghajtóművet kap, felújítják a hegesztősort és az áthúzó-pácolót is. A termelés biztonságosabbá tétele céljából olajhűtő kondenzátort szerelnek fel. Sokat várnak a mágnes-szűrők beépítésétől. Ezek ugyanis lekötik a hengergép közben keletkező szennyező anyagokat, s így a hűtőolaj tiszta marad, a hengergép szalagfelület simább, fényesebb, tehát lényegesen jobb minőségű lesz.

a hideghengermű április 20-án indul meg újra./mti/

13.20/gy

1355 R!

- 10 -

bb. 20. megkezdődött a déli balatonpart vasútvonalának korszerűsítése

vid-szf/tné/3/ká/gy/La

1967. április 5.

Megkezdődött hazánk egyik legforgalmasabb vasútvonalának, a déli balaton-parton húzódó nagykanizsai a fővárossal összekötő vonal korszerűsítése. A felújítás nagykanizsa és Komárom város állomás között indult meg: hézag nélküli síneket fektetnek le, a pályatesten kívül korszerűsítik az állomási kitérőket is és újabb sínpárokkal bővítik a nagyforgalmú állomások átvezető-képességét.

Még ebben az évben megkezdik a nagykanizsai fűtőház gőzmozdonyainak kicserélését korszerű diesel-mozdonyokra, a diesel-mozdonyok forgalombahelyezése lényegesen gyorsítja majd a forgalmat. Előreláthatóan már csak a jövő év végéig „megy a gőz” a nagykanizsára.... /mti/

bb. 21. Hozzávaló hónappal előbb helyezik üzembe a dunai vasmű új víztisztítóművét

vid-szf/sk/3/ká/il/La

1967. április 5.

Befejezték a dunai vasmű 2-számú víztisztítóművének belső szerelését és szerdán elküldték az első vizmintát vegyvizsgálatra a közegészségügyi és járványügyi állomásnak. A külső szerelés is rövidesen elkészül, s így nyolchónapos hataridő rövidítéssel az év vége helyett már áprilisban üzembe helyezhetik a 2. számú víztisztítóművet.

A négy és félmillió forint költséggel épült új üzem akárcsak az 1. számú tisztítómű, kavicságyon keresztül a fizikai, vegyszeres adagolással pedig a vegyi szennyezőktől tisztítja meg a duna vizét, s teszi alkalmassá ivásra, tisztálkodásra, gépek hűtésére.

A két víztisztítómű április közepétől kezdve naponta 4000 köbméter vizet ad a gyárnak. Közvetve ennyivel javítják a város vízellátását is, eddig ugyanis a városi vízhálózatból vonták el ezt a vízmennyiséget. /mti/

13.30/11

1355 R!

- 11 -

bb. 22. egy hónappal a határidő előtt: első csapolás az átépített csepeli martin kemencéből

t sl/tr/ie/4/il/bs

1967. április 5.

szerdán hajnalban majdnem négy havi szünet után ismét csapoltak a csepeli martin üzem 3-as számú kemencéjéből. a régi, több mint félévszázados kemencét tavaly decemberben leállították, lebontották, s korszerű formában átépítve, egy hónappal a határidő előtt, ismét üzembe helyezték. az új kemence a régi 40 tonnával szemben egyszerre 50 tonna acél gyártására alkalmas, s olajon kívül földgázzal is lehet fűteni.

a kemencét vasárnap gyújtották be, s a hőmérsékletet fokozatosan növelve 64 óra alatt érték el az olvasztáshoz szükséges hőfokot. kedden este 8 órakor rakták be az első adagot, s szerdán hajnalban 5 óra 35 perckor nagy andrás főolvasztó vezetésével csapolták az első 38 tonna acélt. a kemence 50 tonna tejesítőképességét a tervnek megfelelően fokozatosan néhány nap múlva használják ki. az első csapolásnál a hajnali órák ellenére ott volt a martin üzem teljes műszaki gárdája, különösebb közbeavatkozásokra azonban nem volt szükség. a kemence kitűnően működik, az acél kifogástalan minőségű. a szerda hajnalban csapolt acélból a csepeli durvahengermű készít szerkezeti anyagokat. /mti/

..-

bb.23. durvahuzalmú szerelését kezdték meg inotán

vid-szf/tné/4/ká/il/bs

1967. április 5.

az inotai alumíniumkohóban durvahuzalmú szerelését kezdték meg. az olasz gyártmányú berendezésnek az öntőde épületében, a kemencék átcsoportosításával készítettek helyet.

az új huzalmú a hazai könnyűfémiparegység legkorszerűbb üzemegysége lesz. az automatákkal ellátott berendezés a könnyűfém sodronyok és a magasfeszültségű villamos vezetékek gyártásához alapanyagként használt huzalokat állítja majd elő a berendezéssel a legszigorúbb szabványoknak megfelelő elektromos vezetékfajtákat készíthet az inotai durvahuzalmú. az e fajta termékek iránt külföldön is nagy az érdeklődés.

az új huzalmú még az idén háromezer tonnányi anyagot gyárt. /mti/

..-

14.15/11

-12-

le

14452

bb 26. elhunyt dr. haász árpádné

1 hi/tm szb zs /1/

1967. április 5.

hosszantartó súlyos betegség következtében 73 éves korában elhunyt özv. dr. haász árpádné, weiss anna, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. bucsuztatása férjének és harcostársának, dr. haász árpádnak temetésével egyidőben, csütörtökön 14 órakor lesz a kerepesi úti temetőben.

x x x

dr. haász árpádné 1917 nyarától részt vett a galilei kör tevékenységében, a tanácsköztársaság idején szociológiát tanított az egyik középiskolában. kommunista tevékenységéért a tanácsköztársaság leverése után letartóztatták, később sikerült férje után bécsbe szöknie. 1920-tól 1935-ig élt az osztrák fővárosban, segítette az illegális magyar pártmunkát, 1931-től tagja volt az osztrák kommunista pártnak, s 1934-től részt vett annak illegális tevékenységében. 1936 elejétől a szovjetunióban élt, ahol a moszkvai rádió magyar szekciójának főszerkesztőjeként, 1940-45 között pedig a vörös hadsereg egyik főiskolájának tanszékvezetőjeként dolgozott. a nagy honvédő háború végén szovjet kitüntetést kapott. 1948 márciusában haza tért, s előbb a párt központi bizottságának apparátusában, majd a közoktatásügyi minisztérium osztályvezetőjeként, illetve a tankönyvkiadó szerkesztőjeként munkálkodott. 1954-től 1957 elejéig - nyugdíjazásáig - a szikra könyvkiadó szovjet könyvek szerkesztőségének vezetője volt. többször részesült kitüntetésben.

emlékét sokáig megőrzi családja, barátai és harcostársai. /mti/

..-

bb 25. bacsoni jeno

k sz/lk szb ie /1/

1967. április 5.

külkereskedelmi miniszterhelyettes hazaérkezett kairóból, ahol magyar-eak vegyesbizottsági tárgyaláson vett részt./mti/

..-

15.16/szb 16,p

-13-

le

bb 24. hazánkban szervezik meg a világ első vegyészeti muzeumát - tanácskozás a nehézipari minisztériumban

t tz/gk-lm ie /4/

1967. április 5.

szerdán délután a nehézipari minisztériumban az érdekelt minisztériumok, az országos emlékek felügyelőség, a szakmuzeumok, a vegyészeti oktatási intézmények és a vegyipari gyárak képviselői megtárgyalták a várpalotai várban létesítendő magyar vegyészeti muzeum kialakítására és anyagának elhelyezésére, elrendezésére vonatkozó részletes tervezetet.

a jelenlegi helyreállítási munkák befejezte után a vár első emeletén mintegy 1200 négyzetméteres területen helyeznék el a magyar kémiai tudomány és vegyipar eddig előkerült, vagy ma még kallódó, ezután összegyűjtendő emlékeit. a muzeumban láthatók lesznek többek közt a középkori magyar fémkohászat emlékei, a selmecbányai bányászati akadémia híres kémiai intézete működésének és eredményeinek, továbbá a tellur fölfedezésének dokumentumai, egy valószínű alkimista mihely, a magyar gyufagyártás kezdetének tárgyi bizonyítékai, stb.

a szakemberek tudomása szerint ez lesz a világ első vegyészeti muzeuma. megnyitására 1969-ben vagy 1970-ben kerül sor./mti/

bb 27. a.n. leontyev

gg-lm zs

1967. április 5.

Lenin-díjas akadémikus, a moszkvai Lomonoszov egyetem pszichológiai fakultásának dékánja pénteken 16 órakor előadást tart az ember és a tudományos technikai forradalom címmel. a magyar tudományos akadémia felolvasó termében /budapest 5., roosevelt tér 9. 1. em/ a pszichológiai társaság érdeklődőket szívesen lát az előadáson./mti/

15.50/ju

-17-30P

-14-

le

bb 28. halálosvégű vadászatért nyolc évi szabadságvesztés

vid-fm/tné-lm ká /4/

1967. április 5.

a szolnok megyei bíróság ítéletet hirdetett v.nagy józsef szolnoki lakos bűnügyében. a vádlott 1966 november 20-án az egyik szolnoki vadásztársaság tagjaival körvadászatot vett részt, s közben találkozott Kovács János 19 éves fiatalemberrel, aki másodmagával és egy kutyával a vadászterületen tartózkodott. v.nagy józsef hozzájuk ment és igazolásra szólította fel őket, majd vadászfegyverével a levegőbe lőtt. Kovács János ijedtében egy követ vett fel, hogy azzal védekezzék. v.nagy józsef erre vadászpuskáját Kovács János mellének szögezte és elsütötte. a fiú, akinek tüdejét szétromcsolta a sörét, röviddel a kórházba szállítás után meghalt. a fegyverszakértő megállapítása szerint v.nagy józsef szándékosan sütötte el fegyverét. a megyei bíróság v.nagy józsefet nyolc évi szabadságvesztésre ítélte, fegyverét elkobozta, a vadászatból örökre eltiltotta és öt évre megvonta tőle a közügyek gyakorlását. az ítélet nem jogerős./mti/

bb 29. a debreceni bábszínház vendégszereplése csehszlovákiában

vid -fm/tné-lm ká /1/

1967. április 5.

a debreceni Ludas Matyi Bábszínház együttese a csehszlovákiai turócszentmártonban vendégszerepelt. a debreceniek nagy sikerrel mutatták be Bozó László: Hamupipőke című bábművét és egy kodály-dalokra épített népi bábjátékot./mti/

bb 30. elhunyt Lipsz Jenő, a külügyminisztérium osztályvezetője

LK-lm zs

1967. április 5.

a külügyminisztérium vezetősége és pártszervezete mély megrendüléssel tudatja, hogy Lipsz Jenő, a külügyminisztérium osztályvezetője április 3-án tragikus baleset áldozata lett. Lipsz Jenő elvtársat a külügyminisztérium és a minisztérium pártbizottsága saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek.

x x x

/folyt.köv./

16.--/szb -14-30P -15-

le

bb 30. /elhunyt lipsz jeno, ...1. folyt./-lm

Lipsz jeno elvtars elhunytával a külügyminisztérium egyik vezető munkatársát, a munkásmozgalom pedig régi harcosát veszítette el. 1916 január 9-én született, munkás családból, kora ifjúságától részt vett a munkásmozgalomban, a felszabadulás előtt a vasas szakmában dolgozott. 1950 óta a külügyminisztérium munkatársa volt, ahol fontos vezető munkaköröket töltött be./mti/

..-

bb 31. országos ankét a magánlakásépítésről

t sb/lk-lm 1e /6/

1967. április 5.

az építőipari tudományos egyesület és a hazafias népfront országos tanácsának várospolitikai bizottsága szerdán a technika házában országos magánlakásépítési ankétot rendezett, amelyen részt vett az építésügyi tervezés, a kivitelezés, az épületelemgyártás és a tanácsai szakigazgatás több száz szakembere.

dr. erdei ferenc akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára megnyitó előadásában hangsúlyozta, hogy a magánlakásépítők tényleges igényei differenciáltabbak, mint a korábban tervezett lehetőségek. ez a változatosabb igény a magánlakás-építés valamennyi rész kérdésében - a teleknek, az épület formájának, a lakások méreteinek és berendezéseinek kiválasztásában is - jelentkezik, és fel kell készülni kielégítésére. jelenleg nagy a harc a tipustervekben javasolt magánházak esztétikai, izlésbeli megítélése körül. a tervezők szép, modern terveket készítenek, de a vidéki építetők közül sokan még a hagyományos elemekhez, a régebbi stílusú épületekhez ragaszkodnak. nem tartanak igényt a letisztult paraszti formájú, korszerű épületekre, többre peccsülnek a rosszabb funkcionális beosztású, de manzartteges vagy más hasonló formájú házat, mert azt hiszik, hogy ez jobban szemlélteti életformájuk változását. hasonló ez az izlés-harc ahhoz, ami korábban a hagyományos kisipari és a modern butorok versenyében bontakozott ki és a korszerűség, a célszerűség győzelmével végződött. a tervezőknek azonban érdemes lenne megfontolniuk, hogy a városiasabb jellegű saját házak terveiből bővebb választékat ajánljanak az építetőknek.

/folyt. köv./
16.15/lm

14 30 p

- 16 -

le

bb 31. /országos...1. folyt./-lm

dr. perényi imre egyetemi tanár, építésügyi miniszterhelyettes a magánlakás-építés fejlett módszereiről és a hagyományos családiház-építés korszerűsítésének feladatairól tartott vitaindító előadást. elmondotta, hogy a tanácsok felmérése szerint a falvak és városok építési övezeteiben 225 000 lakás építésére alkalmas telek áll rendelkezésre. ez látszólag kielégítő, de a telkek fele városban terül el és alig 20 százalékának van villányszolgáltatáson felüli közművesítése. a megfelelő telkek előkészítésének ütemét tehát fokozni kell, s az is fontos, hogy a területet korszerű, magas lakásűrűséget biztosító telepítési módszerekkel használják ki. ezért nagyobb arányban kell építeni többszintes társasházakat. a magánlakás-építés fő formája azonban a hagyományos családi-ház, amelynek létjogosultságát indokolja, hogy a család saját munkaerőjét és helyi anyagot használhat fel, s a községi kivitelező szervezetek sincsenek felkészülve korszerűbb munkára. most már sor került a családi házak építésének műszaki fejlesztésére, hogy könnyű, előregyártott épületszerkezetekkel, korszerű anyagokkal és fűtőberendezésekkel, a tetőtér kihasználását lehetővé tevő szerkezetekkel és építőipari gépek kölcsönzésével segítsék az építetőköt.

az ankét résztvevői megvitatták a magánlakásépítés előkészítésének, a tervezésnek, a hitelnyújtás módszereinek és a tanácsai lakásépítési bizottságok tevékenységének legfontosabb problémáit. a vita alapján a hazafias népfront országos tanácsa magánlakás-építési bizottsága összeállítja a saját-ház-építés gyorsítását segítő javaslatokat és ezt a tervezetet az építésügyi hatóságok elé terjeszti./mti/

..-

bb 32. egymillió barackfa virágban

vid kz/sk-lm ká /2/

1967. április 5.

bár az utóbbi napok hűvös, szeles időjárása nem különösebben kedvez a gyümölcsfák virágzásának, ezekben a napokban már körülbelül egymillió barackfa pompázik teljes virágdíszében a duna-tisza közén. a szemet gyönyörködtető, s a szakemberek szerint jó termést ígérő, gazdag virágzás hozzávetőlegesen egy hónapig tart ezen a vidéken. a következő hetekben együttesen 10 millió gyümölcsfa öltözik díszbe a duna-tisza közeli kertekben és gyümölcsösökben./mti/

..-

16.20/lm

14 30 p

- 17 -

le

bb 33. szedik a hónaposretket kiskunfélegyháza környékén
vid kz/sk-lm ká /2/ 1967. április 5.

tavaszi primőr-csemegénket - a hónapos retket - kiskunfélegyháza környékén termelik a legnagyobb mennyiségben, a szezon megkezdődött, naponta több ezer csomó hónapos retket vesz át a felvásárló kereskedelem, s ennek egy részét külföldön értékesítik, az első ideai exporthajó szállítvány erről a vidékről csehszlovákiába indult, de a következő napokban nagyobb tételeket küldenek az ndk-ba és az nszk-ba is. április végéig együttesen négy-ötmillió csomó hónapos retket kerül erről a vidékről a hazai és a külföldi piacokra./mti/

bb 34. balkézre írt zongoraművek és átiratok
k ol/gk-lm zs /1/ 1967. április 5.

- bach, brahms, saint-saens, chopin, godowski, szkrjabin és bartók virtuóz számai - szerepelnek bak lászló zongoraművész csütörtöki hangversenyének műsorán, amelyet 20 órai kezdettel rendeznek a magyar sajtó házában, a művész ezzel a műsorával készül ausztriai és franciaországi turnéjára./mti/

bb 35. szerdán elutazott kubába
k di/gk-lm zs /1/ 1967. április 5.

azoknak a fiatal mezőgazdasági szakembereknek a második csoportja, akik a kubai ifjúkommunisták szövetsége és a kubai földreform intézet kérésre egy évet dolgoznak a szigetország különböző mezőgazdasági üzemeiben, az ifjú szakemberek első csoportja, amely március 29-én hagyta el hazánkat, már megérkezett havannába./mti/

bb 36. budapestre érkezett
j-lm zs 1967. április 5.

faludi iván, svédországban élő, magyar származású író, április 6-án a kossuth klubban találkozás északi írakkal címen beszélgetett selma lagerlöffel, sven hedinnel, laxnessel, sigrid undsettel és más kiváló írakkal történt találkozásairól./mti/

16.40/lm *AK ZP* - 18 - *le*

bb 37. jelentés a pótválasztások eredményéről
1 di/nné-ju zs 4 1967. április 5.

április 3-áig minden olyan tanácsai választókerületben megtartották a pótválasztásokat, ahol március 19-én a jelölt, illetve a jelöltek közül egyik sem kapta meg a megválasztáshoz szükséges többséget, azaz az érvényes szavazatoknak több mint a felét, - tájékoztatták az országos választási elnökségnél az mti munkatársát.

a pótválasztások mindenütt rendben, a törvényes előírásoknak megfelelően zajlottak le, a választókerületekben a választójogosultaknak 95-100 százaléka járult az uránk elé, kilenc községi választókerületben két jelölt indult a pótválasztásokon, egy választókerületben a második helyen jelölt személy kapta meg az érvényes szavazatok többségét, míg a többi helyen az első helyen jelöltet választották meg, azokban a választókerületekben, ahol egy jelölt neve szerepelt a szavazólapokon, az érvényes szavazatok 71-100 százalékával választották meg a hazafias népfront jelöltjét./mti/

bb 38. a magyar-indiai kulturális csereprogram
j-ju zs 1967. április 5.

alapján budapestre érkezett m. govindan, malajalam nyelvű indiai író, aki kéthetes magyarországi tartózkodása idején a magyar kulturális élettel ismerkedik, és találkozik magyar írókkal, újságírókkal./mti/

bb 39. reiner süss budapesten
t ol/lk-ju zs 1 1967. április 5.

reiner süss, a berlini deutsche staatsoper magánénekes budapestre érkezett, az ndk európa-hírű művésze ezúttal két ízben lép fel az operaházban: beckmesser-t éneklő a nürnbergi meseterdalnokok április 6-1 és 11-1 előadásán./mti/

17.32/ju *18 ZP* -19- *le*

bb 40. tarnai gyula fellépése az operaházban

1 ol/lk-ju zs 1

1967. április 5.

a mesterdalnokok április 6-1 előadásán a váratlanul megbetegedett simándy józsef helyett - tarnai gyula éneklő stolzingi walter szerepét az operaházban, tarnai gyula zürichből - ahova két éves szerződés köti - érkezik budapestre./mti/

--

bb 41. hazaérkezett az ndk-ból a népfront küldöttsége

k di/gk -ju la 1

1967. április 5.

szerdán hazaérkezett budapestre a hazafias népfront országos tanácsának küldöttsége, amely szatmári nagy imrének, az országos tanács titkárának vezetésével részt vett a demokratikus németország nemzeti frontja országos tanácsának ünnepi ülésén és tanulmányozta a nemzeti front munkáját. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint az ndk budapesti nagykövetségének és kulturális irodájának képviselői fogadták./mti/

--

bb 42. tíz év a vascsöves támadónak

1 bc/tr-ju la 3

1967. április 5.

vendéglőből távozva vita támadt szemők józsef, 23 éves hárosi segédmunkás és török pál, 49 éves segédmunkás között. szidalmazták egymást, a szemők egy árokba lökte törököt. később török csepeli lakásának udvarán ismét összeverekedtek. szemők úgy meglökte a másik férfit, hogy az árokba gurult. amikor ki akart jönni, egy vascsővel fejbe vágta. a szerencsétlen ember olyan súlyosan megsérült, hogy két hónap múlva a kórházban meghalt.

a fővárosi bíróság szemők józsefet 10 évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

17.35/e 18 30 14 - 20 -

bb 43. pullai árpád,

ju cz

1967. április 5.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára szerdán délután fogadta n. n. meszjacev-nek, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő rádió és televízió-bizottság elnökének vezetésével hazánkban tartozkodó szovjet rádiós és televíziós küldöttséget. a megbeszélésen résztvett tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke és f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

--

bb 44. halálos üzemi baleset kecskeméten

vid-fm/tné-ju cz 2

1967. április 5.

szerdán kecskeméten az állami építőipari vállalat 2. számú telepén halálos üzemi balesetet okozott a felelőtlenség. a 9. számú akóv darus gépkocsiját rögzítés nélkül használták. a 12 mázsás panelelemek mozgatása közben a daru megbillent, - vezetője, horváth lajos 35 éves kecskeméti lakos a fülkéből kiesett és a daru maga alá temette. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb 45. a tiszta 340 kilométer hosszú szakaszát védi másodfoku készültség - találkozott a két árhullám - valamennyi mellékfolyón megkezdődött az apadás

t sb/tr-ju ie 5

1967. április 5.

a felső-tisza vízgyűjtő területén az utóbbi napokban csak kevés csapadék hullott és nem indított el újabb árhullámot, folytatódott az apadás. a magyar szakaszon szerdán tokajnál tetőzött a tiszta harmadik árhulláma 708 centiméteres vízzinttel, s így a tetőzés 164 centiméterrel kisebb, mint 1880. évben feljegyzett maximum. ennek az áradásnak az eleje azonban szolnok térségében már összetalálkozott a még levonuló második árhullám utolsó szakaszával.

/folyt. köv./

17.55/e 19 15P - 21 -

le

bb 45. / a tiszta 340 1. folyt./-ju

igy szolnok és csongrád között megszűnt az apadás, egy szinten stagnál a víz, ez az „árhullám-találkozó”, egyben azt jelenti, hogy tartós lesz a magas vízszint a tiszta alsó szakaszán. az apadást most már a máros árhulláma is késleleteti, sőt szeged környékén a tiszát is megduzasztotta. ezért szerdán délbén az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság szegedtől a déli országhatárig első fokról másodfokúra erősítette az árvízvédelmi készültséget. a tiszát tehát tokajtól kezdve összesen 340 kilométer hosszú szakaszon védi másodfoku készültség. az árvédekezés erői a hullámverés csapásaitól óvják a gátakat és lokalizálják a töltéseken átszivárgó, fakadó vizet.

a bodrog harmadik árhulláma kedden reggel tetőzött sárosspataknál és szerdán délig mindössze egy centiméterrel süllyedt a vízszint, mert a torkolatnál, tokajnál tetőző tiszai árhullám visszatartja a mellékfolyó vizét. ezért továbbra is harmadfoku készültség őrzi a bodrog menti gátakat. a marosnál és a hortobágy-berettyó főcsatorna torkolatánál másodfoku, továbbá öt mellékfolyónál elsőfoku készültséget tartanak. a védekezésben és figyelőszolgálatban kerekén négyezer ember, valamint 55 nagy földmunkagép és 220 különböző szállítójármű vesz részt. a legfrisebb jelentések szerint már valamennyi mellékfolyó apad, vagy most kezdődött meg az apadásuk és további vízszint-süllyedés várható.

az utóbbi napokban 9.000 holdról sikerült eltávolítani a belvizet, de még 103.000 holdon áll víz. jelenleg 217 nagyteljesítményű szivattyutelep és hordozható szivattyú másodpercenként 163 köbméter viz áttemelésével segíti a vízelenítési munkákat. /mti/

bb 47. életveszélyes sérülést okozó közlekedési baleset csongrádon

vid fm/sk-ju ká 2

1967. április 5.

a csongrád megyei ásoshtalom község külterületén tehergépkocsival figyelmetlenül kapcsolt hátramenetre kötelező dezsó gellénházi lakos. járművével a mögötte motorkerékpárral álló farkas péter ásoshtalmi lakost elütötte, aki életveszélyes sérüléseket szenvedett.

a tehergépkocsi figyelmetlen vezetője ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

18.10/e 1850P

- 22 -

bb 46. negyedmillió lakosu várossá fejlődik szeged - a városi pártbizottság és a tanács együttes ülése

vid-fm/tné szb /6/

1967. április 5.

szeged fejlesztéséről tárgyalt szerdai együttes ülésén a városi pártbizottság és a tanács. az ülésen ismertetett általános rendezési program három szakaszban irányozza elő a város fejlesztését. eszerint a következő évtizedekben elsősorban a nagyarányu szénhidrogén-kutatás és feltáás határozza meg a város fejlődésének irányát. csupán a földgáz-és kőolajbányászat fejlesztésére, a nagy olajipari központ kialakítására több mint hárommilliárd forintot költenek a következő években. emellett számos új ipari körzet alakul ki; milliárdos nagyságrendű összegeket költenek a nehézipar fejlesztésére.

a munkások, illetve a lakosok számának gyorsütemű növekedése megköveteli új városnegyedek felépítését. ezekben sáv-, pont és toronyházak, husz emeletesnél nagyobb „felhőkarcolók”, épülnek, - az utóbbiak az olajbányászok számára. a tiszapartját is magasházakkal építik be. 1980-ig összesen 19 000 állami, és sokezer - magánérből létesülő - lakás, valamint kereskedelmi és egyéb kapcsolódó létesítmény építését tervezik. a nagyarányu építkezést új házgyár segíti majd, amelyben évente kétezeröttszáz lakáshoz elegendő épületelemet készítenek. az óváros és ujszeged összekötésére, forgalmának lebonyolítására két új hid építését tervezik.

a fejlesztési terv harmadik szakasza - a jövő század elejére - meghatározza a racionális városnagyságot: eszerint negyedmillió lakosu modern nagyváros kialakítása a perspektiva. a szeged fejlesztését, a város szerkezetét, észerü területi felhasználását meghatározó program alapján készítik el az általános rendezési tervet, amelyet majd a kormány elé tesznek. /mti/

bb 49. súlyos közlekedési balesetek szolnok megyében

vid-fm/sk szb ká /3/

1967. április 5.

a napokban két súlyos közlekedési baleset történt szolnok megyében. kiss lajos zagyvarékas külterületén a megengettnél gyorsabban vezette személygépkocsiját, és elütötte a kerékpáron haladó pomázi károly helybeli lakost. az összeütközés következtében súlyosan megsérült kerékpárost kórházba szállították.

/folyt.köv./
18.15/e

- 23 -

bb 49. /súlyos közlekedési... 1. folyt./- szb

szolnokon, a kolozsvári-hídon matuz mihály törtéti lakos személygépkocsijával elgázolta a kerékpárján szabályosan haladó németh istván szolnoki lakost. a kerékpárost súlyos sérülésekkel szállították kórházba. a balesetek ügyében a rendőrség megindította az eljárást. /mti/

bb 48. egészségügyi közgazdasági konferencia kecskeméten
vid-fm/sk szb ká /5/ 1967. április 5.

az egészségügyi tudományos tanács gazdasági szakbizottsága, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének gazdasági és ügyviteli csoportja rendezésében szerdán kétnapos országos egészségügyi közgazdasági konferencia kezdődött kecskeméten. a tanácskozáson a megyei főorvosok, kórházigazgatók és gazdasági szakemberek vitatják meg a követő évek egészségügyi szolgáltatásait, s az ezzel kapcsolatos költségvetéseket. az ünnepi megnyitón részt vett dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. gál györgy, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának alosztályvezetője és borsodi györgy, az mszmp bács megyei bizottságának titkára.

dr. varga jeno, a bács-kiskun megyei tanács vb-elnöke tájékoztatta a megjelent szakembereket és vendégeket az ország legnagyobb megyéjének egészségügyi helyzetéről és a további feladatokról. az alföldnek ezen a vidékén 1960 óta 124 millió forintot költöttek a gyógyintézetek bővítésére, korszerűsítésére. ez idő alatt 20 százalékkal nőtt a kórházi ágyak száma. többek között kalocsán 300 ágyas tbc-kórház épült. a következő években a megyeszékhely kap új kórházat.

cserna lászló, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője az egészségügy harmadik ötéves tervéről, az új gazdasági mechanizmus alkalmazásáról tartott vitaindító előadást.

a tanácskozás második napján a költségvetés tervezésének, végrehajtásának módszerei kerülnek a plénum elé.

a konferencián 19 szovjet, jugoszláv, csehszlovák, bolgár, ndk-beli és lengyel egészségügyi, valamint közgazdasági szakember is részt vett. /mti/

18.25/ju 18.50p -24-

bb 50. tűz a szajoli vasutállomáson

vid fm/sk-ju ká 2

1967. április 5.

a szajoli vasutállomáson kigyulladt két - kenderrel megrakott - tehervagon. az állomás dolgozói és a helyszíntre siető szolnoki tűzoltók már nem bírták a tüzet megfékezni, s a rakomány elégett. a szakértők megállapítása szerint a tüzet feltehetően a kendervagonok mellett elhaladó mozdonyból kipattanó szikra okozta. /mti/

bb 52. péter jános fogadta az új török követet

tr-ju zs ká

1967. április 5.

péter jános külügyminiszter szerdán fogadta veysel ver-san-t, a török köztársaság rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

bb 51. elhunyt agócsi jános, a munkásmozgalom harcosa

vid fm/tné-ju ká 4

1967. április 5.

szerdán szegeden életének 68. évében, hosszú betegség után elhunyt agócsi jános, a munkásmozgalom veterán harcosa. élete összefonódott a munkásmozgalommal. T...-ban lett tagja a magyarországi vas- és fémmunkás szakszervezet helyi csoportjának és ugyanebben az évben a szociáldemokrata pártnak is. az első világháború idején a békedemonstrációk, bátor szervezőjeként, a magyar tanácsköztársaság alatt pedig párt agitátoraként tevékenykedett. az ellenforradalmi horthy-rendszer alatt az elsők között volt, akik a népelnyomó rendszer elleni tüntetéseket, sztrájkokat vezették.

/folyt. köv./ II 1916

18.30/ju 19.45p

-25-

bb 51. / elhunyt agócsi jános,... 1. folyt./-ju

kiemelkedő szerepet játszott a szegedi forradalmi harcok egyik legszebb fegyvertényében, az 1928 őszén szervezett kenderfonógyári nagy sztrájkban.

a felszabadulás után tagja lett az új nemzetgyűlésnek, 1948-ig a kenderfonógyár pártszervezetének titkára volt, majd nyugállományba vonulásáig a közigazgatás területén dolgozott.

agócsi jánost a szegedi városi pártbizottság saját halottjának tekinti. temetése április 7-én, pénteken délután három órakor lesz a belvárosi temető központi ravatalozójából./mti/

--

bb 54. indiai művészek koncertje a zeneakadémián

k ol/gk-ju zs 1

1967. április 5.

ravi shankar világhírű indiai szitárművész és kísérelje, alla rakkha tabla-játékos szerdán egész estét betöltő műsort adott a zeneakadémia nagytermében. a programot rácz györgy ismertette. az indiai művészek produkcióját a közönség nagy tetszéssel fogadta.

ravi shankar és alla rakkha egyébként szerdán látogatást tett a magyar zeneművészek szövetségében. a baráti beszélgetésen - amelyen részt vett szávai nándorné, a szövetség főtitkár-helyettese és lakatos éva, az országos filharmónia igazgatója is - dárvas gábor, kecskeméti istván, somfay lászló és várnai péter zenetudósokkal, valamint kósa györgy és rányi györgy zeneszerzőkkel találkoztak az indiai művészek. /mti/

--

19.50/Lm

20,1P

- 26 -

11/12

bb 53. csehszlovákiából kaptak versenyzászlót a nyergesujfalui eternit gyár dolgozói

vid szf/sk-ju ká 4

1967. április 5.

kedves vendégek, a csehszlovákiai mylnarci eternit-gyár küldöttei érkeztek szerdán a nyergesujfalui eternit gyárba és versenyzászlót, oklevelet hoztak magukkal. a két üzem ugyanis versenyben van egymással és a nyergesiek most harmadikban is megnyerték a versenyt. a magyar üzem dolgozói gondos karbantartással minimálisra csökkentették a gépállást és ezzel jelentősen túlteljesítették tervüket. kiválóan eleget tettek a verseny többi feltételeinek is. nagymértékben hozzájárult a sikerhez az üzem műszaki kollektívájának ujitása, az automatikus csőszilárdító görgősor. ezek a berendezések hat százalékkal növelték a termelékenységüket és hat százalékkal csökkentették az anyagfelhasználást./mti/

--

bb 55. fogadás a szovjet rádió-és tv-küldöttség tiszteletére

t áé/tr-ju zs 4

1967. április 5.

f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete szerdán fogadást adott a nagykövetség épületében a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő rádió- és televízió bizottság küldöttségének tiszteletére, amely n. n. meszjacev-nek, a bizottság elnökének vezetésével érkezett hazánkba. a fogadáson megjelent pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, puja frigyés és orbán lászló, a központi bizottság osztályvezetői, bojti jános külügyminiszterhelyettes, tömpe istván az mrt elnöke, és a mrt alelnökei, vezető munkatársai.

az est résztvevői megtekintették a magyar és szovjet együttműködéssel közelmúltban elkészült első koprodukciós tv-filmalkotást, amelyet a felszabadulási ünnepségek alkalmából „fele-fele”, címmel közvetített nagy sikerrel a budapesti és moszkvai tv. stúdió./mti/

--

20.00/ju

20,30P

-27-

11/12

bb 56. nyitány a poézis ünnepéhez: előadóművészek fesztiválja az egyetemi színpadon

t tf/j-lm -cz

1967. április 5.

Fesztivál rangra emelték ezen a tavaszon a költészet napi előadásteket, azt az eseménysorozatot, amely szerdán este vette kezdetét az egyetemi színpadon. Tíz napon át tíz kitűnő előadóművész „uralja”, itt a pódiumot: a jászai mari díjas berek katalin nyitotta meg a sort a zsufolt nézőterés szerdai rendezvényvel. huszonkét verset ölelt fel „kortársaim”, című műsora: buda ferenc, csóóri sándor, nagy lászló és szécsi margit lírai repertoárjából válogatottan. Szavallatait sorra-rendre élénk tetszéssel kísérte, nagy tapssal díjazta a népes hallgatóság, versbarátok javarészt fiatal serege.

József Attila április 11-i születésnapjára-, negyedik éve már, hogy ez az évforduló a költészet napja, - most első ízben rendezik meg az előadóművészek budapesti fesztiválját. a következő tíznapon, április 16-ig így alakul a program az egyetemi színpadon:

7-én Bánki Zsuzsa és Szakáts Miklós, 9-én délután Mensáros László, este Csernus Marianne, 10-én Nagy Attila, 14-én Jancsó Adrienne, 15-én Keres Emil, 16-án délután Surányi Ibolya, este Horváth Ferenc tolmácsolásában hangzik el a magyar poézis megannyi gyöngyszeme. szélesíti a szavallatok körét számos költemény a világlíra klasszikus és mai terméséből is.

x x x

a költészet ünnepének szavallófesztiválján szereplő előadóművészek tiszteletére - a magyar és a külföldi sajtó képviselőinek meghívásával - szerdán a késő esti órákban fogadást adott a Fészek klubban a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központja./mti/

--

20.48/szb

-28-

Me

bb 57. vándor kálmán

j-lm -cz

1967. április 5.

a népszerű sportújságíró szerdán este a magyar sajtó házában zenés interjú keretén belül mutatta be az elmúlt év nagy sikerű slágerszövegeit. a riporter székesi György volt, és a műsorban népszerű táncdalénekesek énekeltek Vándor Kálmán dalait./mti/

--

bb 58. időjárásjelentés

j-lm -cz

1967. április 5.

a meteorológiai intézet jelentí 1967. április 5-én, szerdán este:

felhőátvonulások

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé futóeső, záporosó, egy-két helyen esetleg zivatar. megélénkülő nyugati-északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 10-15 fok között./mti/

--

bb 59. a lengyel egyesült munkáspárt

nné-lm sr

1967. április 5.

központi bizottságának meghívására Kurucz Imréné, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztálya helyettes vezetőjének vezetésével szerdán pártmunkásküldöttség utazott a lengyel népköztársaságba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Garamvölgyi József, az MSZMP központi bizottsága osztályvezetőhelyettese búcsúztatta. az elutazásnál jelen volt Ireneus Wilga, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, ideiglenes ügyvivő is./mti/

--

21.40/lm

- 29 -

Me

vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 6.

bb 1. forró siker a hideg északon - az állami népi együttes igazgatójának nyilatkozata a skandináv és szovjetunióbeli turnéről

1 ol/hné-ju zs 6

1967. április 6.

negyvennyolc nap alatt 5000 kilométert utazott s 21 előadáson lépett a közönség elé az állami népi együttes. az eseményekben és sikerekben egyaránt gazdag skandinávial és szovjetunióbeli turnáról fehér István, az együttes igazgatója elmondta az mti munkatársának :

- első ízben jártunk skandináviában, s elmondhatjuk, hogy sikerült kivívni elismerésüket, felkelteni az északi államok nézőinek érdeklődését a magyar folklór iránt. vendéglátóink az északi temperamentumot meghazudtoló tetszésnyilvánítással fogadták fellépéseinket. szinte minden előadás végén zugott a vastaps. helsinkiiben például érkezésünk előtt sajtósztrájk volt. mivel az északi országokban a propagandának szinte egyetlen eszköze a sajtó - nem használnak plakátokat és hasonló hirdetési eszközöket - előzetes hirverés híján aggódni kezdtünk előadásaink sikeréért. ennek ellenére már az első két estét 75-80 százalékos ház előtt tartottuk, s a harmadik előadásunkra már minden jegy elkel. koppenhágai fellépésünk kedves epizódja volt az az előadás, amelyen a nézőtér első sorában esküvői ruhába öltözött fiatal svéd nászutaspár foglal helyet. az ecseri lakodalmast adtuk elő, s a táncjáték végén a svéd pár a színpadon virággal, csókkal köszöntötte a táncjátékban szereplő mátkapárt. mint később megtudtuk, a svéd fiatalok nászutájának egyik állomása volt koppenhága, s programjukba iktatták együttesünk előadásának megtekintését is.

/folyt. köv./

-1-

1/64

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i n i r e k

1967. április 6.

bb 1. forró siker a hideg északon - az állami népi együttes igazgatójának nyilatkozata a skandináv és szovjetunióbeli turnéről

i ol/hné-ju zs 6

1967. április 6.

negyvennyolc nap alatt 5000 kilométert utazott s 21 előadáson lépett a közönség elé az állami népi együttes. az eseményekben és sikerekben egyaránt gazdag skandináviai és szovjetunióbeli turnáról fehér István, az együttes igazgatója elmondta az mti munkatársának :

- első ízben jártunk skandináviában, s elmondhatjuk, hogy sikerült kivívni elismerésüket, felkelteni az északi államok nézőinek érdeklődését a magyar folklór iránt. vendéglátóink az északi temperamentumot meghazudtoló tetszésnyilvánítással fogadták fellépéseinket. szinte minden előadás végén zugott a vastaps. helsinki példaul érkezésünk előtt sajtósztrájk volt. mivel az északi országokban a propagandának szinte egyetlen eszköze a sajtó - nem használnak plakátokat és hasonló hirdetési eszközöket - előzetes hírverés híján aggódni kezdtünk előadásaink sikeréért. ennek ellenére már az első két estét 75-80 százalékos ház előtt tartottuk, s a harmadik előadásunkra már minden jegy elkel. koppenhágai fellépésünk kedves epizódja volt az az előadás, amelyen a nézőtér első sorában esküvői ruhába öltözött fiatal svéd nászutaspár foglal. helyet. az ecseri lakodalmast adtuk elő, s a táncjáték végén a svéd pár a színpadon virággal, csókkal köszöntötte a táncjátékban szereplő mátkapárt. mint később megtudtuk, a svéd fiatalok nászutjának egyik állomása volt koppenhága, s programjukba iktatták együttesünk előadásának megtekintését is.

/folyt. köv./

-1-

1/14